

17-18 мая президент Финляндии Саули Нийнистё вместе с супругой Йенни Хаукио впервые посетит Эстонию с государственным визитом. В Таллинне государственного главу Финляндии примет президент Тоомас Хендрик Ильвес, у гостя также запланированы встречи с председателем Рийгикогу Эйки Нестором и премьер-министром Таави Рыйвасом.

Президент Ильвес назвал символичным, что последний государственный визит его служебного срока нанесет в Эстонию именно президент Финляндии, потому что очень мало найдется настолько близких друг другу народов, как эстонцы и финны.

«Почти век собственной государственности, который частично прошел у Эстонии и Финляндии по-разному, обязывает нас не только оглянуться назад, но и видеть и понимать всё, что объединяет Эстонию и Финляндию сегодня», – сказал президент Ильвес. «И давайте все же больше смотреть вперед, осмысливая заново нашу Европу и две наши страны также в контексте Эстония-Финляндия 200».

Президент Нийнистё в сопровождении главы Эстонского государства встретится в технологическом парке Mektory с представителями молодого поколения предпринимателей, а также посетит домашний хутор своего эстонского коллеги в Эрма, где родился и родственник президента Ильвеса Ханс Ребане, который, будучи послом Эстонской Республики в Хельсинки, имел отношение к строительству действующего до сих пор здания посольства в Хельсинки.

Президенты Нийнистё и Ильвес встретятся с учащимися Вильяндиской объединенной гимназии и проведут там для них школьный урок вопросов и ответов.

Супруга государственного главы Финляндии в сопровождении Иевы Ильвес посетит музей KUMU, находящуюся в Кадриорге финскую школу, музей берегового народа в Виймси и центр Вильяндиского фестиваля фольклорной музыки, где познакомится с работой Академии культуры, а также с деятельностью по сохранению и продвижению фольклорной культуры.

Президент Ильвес в течение своего должностного срока посетил Финляндию с государственным визитом дважды: в 2007 и в 2014 году. Государственный визит президента Финляндии, на тот момент Тарьи Халонен, в последний раз проходил в Эстонии в мае 2010 года. Президент Нийнистё был в Эстонии с рабочим визитом в 2012 году, после избрания главой государства.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью